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Maakuntahallitus § 51 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 51

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolooikeus tai vel vol li
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 22.04.2020.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo ja
pu he oi keu den.

Merkitään, että tämä kokous pidetään ns. hybridikokouksena (osa
paikalla, osa etänä) koronavirustilanteesta johtuen.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 52 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 52

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik
seen ennen kokousta.

Maakuntahallitus on päättänyt 28.08.2017 § 109 pöytäkirjan säh köi
ses tä tarkastuksesta seuraavasti. Pöytäkirjanpitäjän varmentama
pöy tä kir ja lähetetään sähköpostitse maakuntahallituksen kokouksen
pu heen joh ta jal le hyväksymistä varten. Puheenjohtaja ilmoittaa säh
kö pos til la hallintopäällikölle ja sihteerille pöytäkirjan hy väk sy mi ses
tään. Puheenjohtajan hyväksymisilmoituksen jälkeen pöytäkirja lä
he te tään sähköpostilla pöytäkirjantarkastajille, jotka ilmoittavat säh
kö pos til la tarkastuksestaan hallintopäällikölle ja sihteerille. Pöy tä kir
jan hyväksymistä koskevat sähköpostiilmoitukset liitetään pöy tä kir
jaan ja puheenjohtaja allekirjoittaa tarkastetun pöytäkirjan
hallintosäännön 123 §:n  mukaisesti.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de
tään.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.02.2013 kokouksessaan periaatteet,
et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos jär jes
tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi @kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Markku Nieminen
ja Markku Oikarinen.

Maakuntahallitus:
Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Markku Nieminen
ja Markku Oikarinen.
________
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Maakuntahallitus § 53 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun edunajaminen

72/00.04.00/2020

MH § 53

Kainuun edunajamisen ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on ar
vioi da Kainuun aluekehityksen tilannekuvaa sekä käydä keskustelua
maa kun nan edunajamista koskevista asioista.

Tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen osallistuvat kutsuttuina
asian tun ti joi na kansanedustajat Merja Kyllönen ja Tuomas Kettunen
se kä Vihreiden puoluevaltuuston puheenjohtaja Silja Keränen ja yli
joh ta ja Jaana Korhonen Kainuun ELYkeskuksesta.

1) Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnittelun tilanne

Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman taustaksi on
14.4.2020 julkaistu katsaus liikennejärjestelmän tilasta sekä lä hi ai
ko jen toimintaympäristön muutoksista. Julkaisu on nimeltään "Lii
ken ne jär jes tel män nykytila ja toimintaympäristön muutokset"; Tra fi
co min tutkimuksia ja selvityksiä 4/2020.

Toinen merkittävä taustatietopaketti, joka on valmistunut suun nit te
lun käyttöön on Liikenneverkon strateginen tilannekuva. Sen ta voit
tee na on tuottaa tilannekuva (poikkileikkaus) liikenneverkon ja sen
tär keim pien solmupisteiden nykytilanteesta sekä tilanteesta 2032.
Eri tyi ses ti tavoitteena on tunnistaa yhteysvälitasolla val ta kun nal li ses
ti merkittävimmät haasteet sekä pullonkaulat liikenneverkon toi mi
vuu den kannalta.

Em. julkaisut ja muut valtakunnallisen lii ken ne jär jes tel mä suun nit te
lun aineistot ovat nähtävissä hankeikkunassa: https://val tio neu vos-
to.fi/hanke?tunnus=LVM018:00/2019

Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman valmisteluun liit
tyen on järjestetty alueelliset keskustelutilaisuudet ELYkeskuksille
ja maakuntien liitoille. PohjoisPohjanmaan ELYkeskuksen Lvas
tuu alu een kattava keskustelutilaisuus on pidetty Skypekokouksena
kes ki viik ko na 22.4.2020.

2) Kainuun mahdolliset investointiesitykset hallituksen tu le vik-
si elvytystoimenpiteiksi

Työ ja elinkeinoministeriö ja valtionvarainministeriö ovat asettaneet
mi nis te riöi den oman analyysin tueksi selvitystyöryhmän laatimaan
asian tun ti jaar vion koronakriisin vaikutuksista ja toimenpiteistä, joilla
Suo men taloudelle aiheutuvia vaurioita voidaan rajoittaa. Työryhmä
ar vioi myös toimia, joilla Suomi palautetaan kriisin jälkeen kestävän
kas vun, korkean työllisyyden ja kestävän julkisen talouden uralle.

https://valtioneuvosto.fi/hanke?tunnus=LVM018:00/2019
https://valtioneuvosto.fi/hanke?tunnus=LVM018:00/2019
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Maakuntahallitus § 53 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Selvitysryhmän puheenjohtajaksi on kutsuttu VTT, työ elä mä pro fes
so ri Vesa Vihriälä. Ryhmän muut jäsenet ovat professori Bengt
Holm ström, VTT Sixten Korkman ja professori Roope Uusitalo. Sel
vi tys ryh män arvion tulee olla kokonaisuudessaan valmis 1.5.2020
men nes sä.

Käydään evästyskeskustelu Kainuun selviytymisohjelman ja toi men
pi tei den valmistelun pohjaksi. Erityisesti mahdollisista valtion in ves
toin ti oh jel maan liittyvistä esityksistä on tarpeen tehdä oma ehdotus.

3) Kannanotto Skoda Transtechin toiminnan turvaamisesta

Kainuun liitto ja Kajaanin kaupunki ovat 22.4.2020 antaneet yhteisen
kan nan oton; jossa vaaditaan valtion ja VR:n toimenpiteitä, joilla tur
va taan kiskokalustotuotannon jatkuvuus Kajaanin Otanmäen teh tail
la.

4) Muut edunajamisen ajakohtaiset kysymykset

Huom. koronavirusepidemian vaikutuksiin ja kriisistä selviämiseen
liit ty viä edunvalvontaasioita voidaan käsitellä esityslistan ao. koh
das sa tarkemmin.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation.

Maakuntahallitus käy asiakohtiin liittyvää evästyskeskustelua.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta
joh ta jan ehdotuksen.

Merkittiin, että tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen
osallistuivat etäyhteydellä kutsutut vieraat kansanedustajat Merja
Kyllönen ja Tuomas Kettunen, Vihreiden puoluevaltuuston
puheenjohtaja Silja Keränen sekä Kainuun ELYkeskuksen ylijohtaja
Jaana Korhonen.
_______
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Maakuntahallitus § 54 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto Alueiden kehittämistä ja rakennerahastotoimintaa koskevaan
lakiluonnokseen

62/03.01.00/2020

MH § 54

Työ ja elinkeinoministeriö on pyytänyt mm. maakunnan liitoilta lau
sun toa alueiden kehittämiseen liittyvien säännösten uudistamista
kos ke vas ta työryhmän ehdotuksesta. Uudistuksen kokonaisuuteen
kuu lu vat esitykset laiksi alueiden kehittämisestä ja Euroopan unionin
alue ja rakennepolitiikan toimeenpanosta sekä laiksi alueiden ke hit
tä mi sen ja Euroopan unionin alue ja rakennepolitiikan hankkeiden
ra hoit ta mi ses ta. Ehdotukset on valmisteltu virkatyönä TEM:ssä mi
nis te riön 2.10.2019 asettaman työryhmän tuella.

Alueiden kehittämistä ja Euroopan unionin alue ja rakennepolitiikan
toi meen pa noa ja hankkeiden rahoittamista koskevan lainsäädännön
val mis te lun tarve johtuu eräistä aluekehittämisjärjestelmän uu dis tus
tar peis ta sekä EU:n alue ja rakennepolitiikan rahastojen oh jel ma
kau den 2021–2027 sääntelyn edellyttämistä sääntelytarpeista. Uusi
alue ke hit tä mis tä koskeva lainsäädäntö on tarkoitus saada voimaan
1.1.2021. Sitä sovelletaan kansalliseen alueiden kehittämiseen ja
EU:n alue ja rakennepolitiikan rahastojen (EAKR, ESR+, JTF) oh jel
ma kau den 2021–2027 hankkeisiin. Uuden lainsäädännön voi maan
tu lon aikataulu tulee uuden ohjelmakauden aikataulusta.

Hallituksen esitys annetaan EU:n alue ja rakennepolitiikan ra has to
jen 1.1.2021–31.12.2027 ohjelmakauden sääntelykokonaisuuden
kan sal li sen soveltamisen täsmentämiseksi ja täydentämiseksi sekä
EU:n alue ja rakennepolitiikan yhteen sovittavan järjestelmän ra
ken ta mi sek si. Esityksessä ehdotettavia lakeja sovellettaisiin kan sal li
sen aluepolitiikan sekä EU:n alue ja rakennepolitiikan ohjelman toi
meen pa noon ohjelmakaudella 2021–2027.

Keskeiset ehdotukset

Esityksessä ehdotetaan, että nykyinen alueiden kehittämisen suun
nit te lu jär jes tel mä toimijoineen säilyisi pääosin entisellään kuitenkin
si ten, että alueiden kehittämisen tavoitteita, suunnittelua ja toi min ta
ta po ja uudistettaisiin toimintaympäristön muutosten sekä
Euroopan unionin ja kansallisten tavoitteiden mukaisesti. Hank kei
den rahoittamisen osalta viranomaisten toimivalta ja tukimenettely
säi lyi si pääosin ennallaan ja siihen tehtäisiin
tarvittavat Euroopan unionin asetusten mahdollistamat muutokset ja
täs men nyk set.  Molempien lakien rakennetta on pyritty sel keyt tä
mään.

Alueiden kehittämisen tavoitteita tarkistettaisiin vastaamaan toi min
ta ym pä ris tön pitkän aikavälin muutoksia ottamalla huomioon eri tyi
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Maakuntahallitus § 54 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

ses ti kestävän kehityksen sekä ilmastomuutoksen hillinnän vaa ti
muk set aluekehittämisessä. Alue ja rakennepolitiikan neu vot te lu
kun nan sijaan ehdotetaan työ ja elinkeinoministeriön yhteyteen
aluei den uudistumisen neuvottelukuntaa, jonka tehtävät olisivat ai
kai sem paa strategisemmin määritelty. Myös neuvottelukunnan ko
koon pa noa uudistettaisiin. Neuvottelukunta toimisi edelleen Eu roo
pan unionin alue ja rakennepolitiikan kumppanuuselimenä kan sal li
sel la tasolla.

Maakuntien liittojen tehtävistä säädettäisiin nykyistä yleisemmin,
mut ta kuitenkin niin, että säännöksessä kuvattaisiin liiton alue ke hit
tä mi sen ja siihen liittyvien tehtävien kokonaisuus sekä tarkemmin
alue ke hit tä mis teh tä vät ja niihin liittyvät yhteistyön tarpeet ja kes kei
set tahot. Säännös olisi osittain informatiivinen, koska osasta maa
kun tien liittojen aluekehittämiseen liittyvistä tehtäviä säädetään muu
al la lainsäädännössä.

Esityksessä ehdotetaan, että maakuntien liittojen yh teis toi min
taaluei den muodostamisesta, tehtävistä ja menettelyistä luo vut tai
siin tarpeettomana. Maakuntien liittojen välisen vapaaehtoisen yh
teis työn järjestämisestä säädettäisiin nykyistä vastaavasti. Maa kun
tien yhteistyöryhmien (MYR) asettamisesta, kokoonpanosta ja teh tä
vis tä sekä päätöksenteko ja hallintomenettelyistä säädettäisiin ny
kyis tä yleisemmin. Yhteistyöryhmät olisivat kuitenkin edelleen kes
kei nen aluekehittämistoiminnan toimeenpanon yhteensovittamisen
kump pa nuus elin maakunnassa.

Aluekehittämisen suunnittelujärjestelmää ehdotetaan ke ven net tä
väk si. Valtioneuvoston alueiden kehittämisen painopisteet (alue ke
hit tä mis pää tös) olisi edelleen keskeinen eri hallinnonalojen ja maa
kun tien alueiden kehittämistä ohjaava asiakirja. Nykyisestä me net te
lys tä, jossa alueiden kehittämisen kannalta keskeiset ministeriöt
mää rit te le vät osana aluekehittämispäätöstä hallinnonalaansa varten
alue ke hit tä mi sen tavoitteet ja toimenpiteet, ehdotetaan luovuttavan.

Samoin ehdotetaan luovuttavan tarpeettomana alue ke hit tä mis pää
tök sen toteuttamiseksi valtioneuvoston erikseen käynnistämien eri
tyis oh jel mien käytännöstä. Tällaisia erityisohjelmia ovat olleet osaa
mis kes kus oh jel ma (OSKE, vuosina 1994–2013), aluekeskusohjelma
(AKO, v. 2001–2009) ja viimeisimpänä koheesio ja kil pai lu ky ky oh
jel ma (KOKO, v. 2010–2013).

Aluejakoja koskevassa säännöksessä ehdotetaan luovuttavan äkil
lis ten rakennemuutosalueiden määrittelystä, koska erillisiä äkillisen
ra ken ne muu tok sen valtuuksia ei enää talousarviossa ole ja äkillistä
ra ken ne muu tos ta voidaan tukea olemassa olevien määrärahojen ja
toi min ta ta po jen puitteissa. Äkillisten rakennemuutosten ennakoiva ja
reak tii vi nen toimintamalli alueilla on vakiintunut toimintatapa.

Maakuntatason alueiden kehittämisen suunnittelussa säädettäisiin
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Maakuntahallitus § 54 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

ny kyis tä yleisemmin pitkän aikavälin strategisten linjausten ja maa
kun ta oh jel man laatimisesta sekä luovuttaisiin maakuntaohjelmien
toi meen pa no suun ni tel mien laatimisesta. Myös maakuntaohjelman
ase mas ta säädettäisiin nykyistä yleisemmin. Uutena alue ke hit tä mi
sen toimintamallina ehdotetaan valtion ja maakuntien välisen sään
nöl li sen vuorovaikutuksen menettelyn, aluekehittämiskeskustelujen,
käyt töön ot ta mis ta. Euroopan unionin alue ja rakennepolitiikan osal
ta täsmennettäisiin ja täydennettäisiin ohjelmakautta 2021–2027
kos ke van Euroopan unionin lainsäädännön kansallista soveltamista
ja toimeenpanoa siltä osin kuin EUsääntely edellyttää täsmentävää
kan sal lis ta sääntelyä tai täsmentäminen on muutoin selkeyden
vuok si välttämätöntä.

Jäsenvaltioiden hallinto ja valvontajärjestelmien tulee täyttää yleis
ase tuk ses sa asetetut vaatimukset ja edellytykset. Hallinto ja val von
ta jär jes tel män eri toimielinten tehtävät ja vastuut esitetään aiempaa
sel keäm min yleisasetuksessa. Ohjelmakaudella 2014–2020 edel ly
tyk se nä ollutta viranomaisten nimeämismenettelyn käynnistämistä ja
sii hen liittyvää tarkastusviranomaisen tarkastuskertomusta ja lau
sun toa ei enää edellytetä, vaan EUsäännöksillä pyritään edis tä
mään olemassa olevien hallinto ja valvontajärjestelmien säi lyt tä mis
tä, jotta ohjelmien toteutus käynnistyisi nopeasti. Hal lin to vi ran omai
sen ja välittävien toimielinten väliset järjestelyt olisi edelleen vah vis
tet ta va kirjallisesti.

Välittävien toimielimien nimeämismenettelystä luovutaan, mutta jä
sen val tioi den on laadittava hallinto ja valvontajärjestelmän kuvaus
sii hen mennessä, kun ensimmäisen tilivuoden loppumaksupyyntö
esi te tään komissiolle ja viimeistään 30.6.2023 mennessä. Va rain hoi
to ase tuk sen 63 artiklan ja yleisasetuksen 65 artiklan soveltamiseksi
lais sa yksilöitäisiin

Euroopan unionin alue ja rakennepolitiikan ohjelman hal lin noin nis
ta, valvonnasta ja tarkastuksesta vastaavat hallintoviranomainen,
kir jan pi to toi min to ja tarkastusviranomainen. Yleisasetuksen 65 ar tik
lan mukaan hallintoviranomainen voi nimetä yhden tai useamman
vä lit tä vän toimielimen, joka suorittaa tehtäviä sen vastuulla. Vä lit tä
väl lä toimielimellä tulee olla sekä Euroopan unionin, että kansallisen
lain sää dän nön mukaiset edellytykset tehtävän hoitamiseen. Laissa
to det tai siin ne viranomaiset, joita hallintoviranomainen voisi nimetä
vä lit tä vik si toimielimiksi edellytysten täyttyessä. Näitä olisivat maa
kun tien liitot, ELYkeskukset ja Ruokavirasto.

Maakuntien liittojen ja ELYkeskusten toimivaltaan tai keskinäiseen
työn ja koon välittävinä toimieliminä ei esitetä muutoksia. Muutoksena
oh jel ma kau teen 2014–2020 nähden sosiaali ja terveysministeriö
se kä Business Finland eivät enää toimisi välittävinä toimieliminä oh
jel ma kau del la 2021–2027. Ruokavirasto olisi uusi välittävä toimielin
Eu roo pan sosiaalirahaston vähävaraisten materiaalisen tuen osalta.
Uu den yleisasetuksen sääntelyn lähtökohtana on nykyistä huo mat
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ta vas ti laajempi tukeutuminen kansallisiin hallinto ja val von ta jär jes
tel miin sekä menettelyihin. Tämä tarkoittaa muun muassa tar kas
tus ten määrän vähentämistä ja yhden tarkastuksen periaatteen laa
jen ta mis ta.

Yleisasetuksen 77 ja 78 artiklan mukaiset niin kutsutut laajennetut
suh teu te tut järjestelyt antavat jäsenvaltiolle mahdollisuuden uuteen
ke ven net tyyn menojen varmentamista ja tarkastuksia koskevaan
me net te lyyn. Laajennettuja suhteutettuja järjestelyjä sovellettaessa
alue ja rakennepolitiikan rahastojen hankkeissa aiheutuvat menot
on mahdollista varmentaa kansallisia menettelyjä soveltaen, tar kas
tus vi ran omai nen voi rajoittaa ohjelman tai ohjelmaryhmän tar kas tuk
set 30 otantayksikköä käsittävään tilastolliseen otokseen ja komissio
ra joit tai si tarkastuksensa ainoastaan tarkastusviranomaiseen. Kes
kei se nä edellytyksenä laajennettujen suhteutettujen järjestelyiden
so vel ta mi sel le on, että komissio on vahvistanut kahden edeltävän
vuo den osalta julkaisemissaan vuotuisissa toimintakertomuksissa,
et tä ohjelman hallinto ja valvontajärjestelmä toimii tehokkaasti ja et
tä kokonaisvirhetaso on kunkin vuoden osalta alle 2 prosenttia.

Tässä esityksessä ehdotetaan, että Euroopan unionin alue ja ra
ken ne po li tii kan rahastojen hallinto ja valvontajärjestelmässä voi
daan soveltuvin osin hyödyntää yleisasetuksen mukaisia laa jen net
tu ja suhteutettuja järjestelyjä, mikäli kaikki edellytykset täyttyvät.
Yleisasetus edellyttää digitaalisen palvelujärjestelmän käyttöä tuen
saa jien ja rahoittavan viranomaisen sekä hallinto ja val von ta jär jes
tel män eri viranomaisten välillä. Vastaavat edellytykset ovat olleet
voi mas sa ja rakennerahastoissa on ollut käytössä täysin digitaalinen
pal ve lu jär jes tel mä jo ohjelmakaudella 2014–2020. Tähän esitykseen
si säl ty vät säännökset Euroopan unionin alue ja rakennepolitiikan
oh jel man sähköisestä asioinnista ja digitaalisista palveluista. Kes kei
se nä muutoksena on digitaalisten palveluiden kokoaminen entistä
kat ta vam min yhteen hallintoviranomaisen seurantajärjestelmään.
Sa mal la tietojärjestelmää koskevaa sääntelyä on täsmennetty.

Alueiden kehittämisen ja Euroopan unionin alue ja rakennepolitiikan
hank kei den tukimenettelyyn ei esitetä merkittäviä muutoksia. Esi tet
tä vil lä muutoksilla pyritään selkeyteen, hallinnollisen taakan vä hen
tä mi seen ja tuensaajien ja hakijoiden yhdenmukaisen kohtelun var
mis ta mi seen. Esitykseen on lisätty muutoshakemusta ja tu ki pää tök
sen muuttamista koskevat säännökset. Käytännössä kyse on ny
kyis tä selkeämmästä menettelystä hankesuunnitelman muut ta mi
sek si. Tavoitteena on selkeyden lisäksi vähentää tuensaajan sekä
ra hoit ta vien viranomaisten hallinnollista taakkaa toimeenpanossa.
Tuen siirrosta toisen toimijan käyttöön esitetään luovuttavan erittäin
vä häi sen käytön perusteella. Euroopan alue ja rakennepolitiikan ra
has tois ta rahoitettavien yhteishankkeiden hallinnointimallia esitetään
muu tet ta vak si. Näistä rahastoista myönnettävien tukien muu tok sen
haus sa kaikki rahoittavat viranomaiset soveltaisivat toimeenpanolain
ja oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain säännöksiä. Ra
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has tois ta tuettavien hankkeiden viestintävelvoitteiden laiminlyönnin
vai ku tuk ses ta tuen myöntämiseen ja takaisinperinnän perusteena
se kä laiminlyönnissä noudatettavasta menettelystä säädettäisiin ny
kyis tä tarkemmin. Liikaa maksetun ja palautettavan tai ta kai sin pe rit
tä vän tuen alarajaksi esitetään 250 euroa nykyisen 100 euron si
jaan. Kuittaus olisi palauttamisen tai takaisinperinnän sijaan tietyin
edel ly tyk sin mahdollista. Kohtuullistaminen olisi tietyin edellytyksin
mah dol lis ta, kuitenkin niin että alue ja rakennepolitiikan rahastojen
osal ta kohtuullistaminen koskisi vain korkoa tai viivästyskorkoa. Eu
roo pan sosiaalirahasto plussasta (ESR+) rahoitettavien hankkeiden
seu ran ta tie to jen kerääminen ja raportoiminen Euroopan komissiolle
muu tet tai siin henkilötietojen osalta rekisteripohjaiseksi, mikä on ko
mis sion ensisijainen suositus.

Interregulkorajaohjelmien osalta ehdotetaan kumottavaksi erillinen
la ki ulkorajan ylittävästä yhteistyöstä (657/2015 ENI). Kaikki In ter
regoh jel mia ja Interregulkorajaohjelmia koskevat erityissäännökset
eh do te taan koottavaksi nyt käsillä oleviin lakiehdotuksiin. Sääntelyn
sel keyt tä mi sek si Interreg ja Interregulkorajaohjelmien osalta ra hoi
tus la kiin ehdotetaan otettavaksi erillinen luku kansallisesta vas tin ra
hoi tuk ses ta.

Erillisliitteenä on lakiluonnos (7.4.2020) alueiden kehittämisestä ja
Eu roo pan Unionin alue ja rakennepolitiikan toimeenpanosta.

Erillisliite nro: 1

TEM:n lausuntopyyntö 7.4.2020 sekä siihen liittyvät taustaaineistot
löy ty vät lausuntopalvelu.fi palvelusta
https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=
6bb92cbdd24644b4baed3131e298ff79&respondentId=e77e1be0
f1364bda8f1de7fdcd0bc97b

Valmistelun muuta taustaaineistoa:
https://tem.fi/hankesivu?tunnus=TEM035:00/2019

Lisätietoja asiasta antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 ja aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh. 040 574 0804
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käy Kainuun liiton lausuntoa koskevan lin jaus kes
kus te lun ja valtuuttaa viraston antamaan lausunnon TEM:lle.

Maakuntahallitus:
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b
https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b
https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=6bb92cbd-d246-44b4-baed-3131e298ff79&respondentId=e77e1be0-f136-4bda-8f1d-e7fdcd0bc97b
https://tem.fi/hankesivu?tunnus=TEM035:00/2019
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Merkittiin, että tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen
osallistuivat etäyhteydellä kutsutut vieraat kansanedustajat Merja
Kyllönen ja Tuomas Kettunen, Vihreiden puoluevaltuuston
puheenjohtaja Silja Keränen sekä Kainuun ELYkeskuksen ylijohtaja
Jaana Korhonen.
_______
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Tilannekatsaus koronavirusepidemiaan ja sen vaikutuksiin varautumiseen

MH § 55

Hallitus on yhdessä tasavallan presidentin kanssa todennut maa
nan tai na 16.3.2020, että Suomi on poikkeusoloissa ko ro na vi rus ti lan
teen vuoksi. Hallituksen 16.3.2020 tekemät ja sitä seuranneet poik
keuk sel li sen kovat linjaukset sekä valmiuslain (1552/2011) osit tai
nen käyttöönottaminen osoittivat, että koronaviruksen aiheuttama
uh ka on todellinen ja edellyttää eri hallinnonaloilta ja viranomaisilta
se kä kunnilta laajaalaista, poikkihallinnollista yhteistyötä. Viimeisen
kuu kau den aikana tilannekuva ja ennusteet virusepidemiasta ovat
tar ken tu neet. Samalla poliittisten päätösten kohteeksi ovat epi de
mian torjumisen lisäksi kohdistuneet epidemian taloudellisten ja yh
teis kun nal lis ten vaikutusten lieventämiseen (lisäbudjetti, yritystuki
ym. toimenpiteet).

Kainuun valmiusfoorumin aktivointi koronaseurantaan

Kainuun valmiusfoorumi on tehnyt 27.3.2020 järjestetyssä ko kouk
ses sa päätöksen valmiusfoorumin toiminnan aktivoimisesta ko ro na
vi rus epi de mian johdosta. Kokouksessa päätettiin, että val mius foo ru
mi kokoontuu jokaisen viikon maanantaina klo 12:00–13:00 ja ko
kouk set pidetään tilannekatsauskokouksen periaatteiden mukaisella
toi min ta ta val la. Poikkeava kokouskäytäntö on voimassa toistaiseksi
ja mahdollisista muutoksista ilmoitetaan kokouksien yhteydessä.

Valmiusfoorumi on vuonna 2019 käynnistetty vapaaehtoinen Kai
nuun alueellisen varautumisen yhteistoimintamalli. Siinä tavoitteena
on huolehtia yhteiskunnan elintärkeistä toiminnoista viranomaisten,
elin kei no elä män, järjestöjen ja kansalaisten yhteistoimintana. Toi
min ta mal li kokoaa yhteen Kainuussa toimivat kaikki kunnat, tur val li
suus vi ran omai set sekä elinkeinoelämän ja vapaaehtoissektorin.

Kainuun valmiusfoorumin toiminnan tavoitteeksi pandemian aikana
on asetettu poikkihallinnollisen tilannekuvan kokoaminen viikoittain
Kai nuun maakunnan alueen koronavirustilanteesta. Valmiusfoorumi
ar vioi pandemian vaikutukset jäsenorganisaatioiden omaan pal ve
lun tuo tan toon ja toimintaympäristöön. Se myös tukee toimivaltaista
vi ran omais ta pandemiasta selviämiseen tarvittavan suorituskyvyn yl
lä pi tä mi ses sä sekä tarvittavien toimenpiteiden valmistelussa Kai
nuun maakunnan alueella.

Kainuun maakunnan alueen tilannekuvadokumentaation muo dos ta
mi nen toteutetaan laatimalla tilanneilmoituslomake, joka lähetetään
en nen kokousta Kainuun valmiusfoorumin sihteerille (ju
ha.karkkainen@kaipe.fi). Tilanneilmoitukset liitetään kokouksesta
laa dit ta vaan kokousmuistioon, joka toimitettaan puheenjohtajan toi
mes ta PohjoisSuomen aluehallintovirastolle sekä tallennetaan
TUO VIpor taa liin Kainuun valmisfoorumin työtilaan jä sen or ga ni saa
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tioi den käytettäväksi.

Kainuun valmiusfoorumin jäsenorganisaatiot voivat ko ro na vi rus epi
de mian ja normaalista poikkeavan kokouskäytännön aikana it se näi
ses ti nimetä valmiusfoorumin kokoukseen osallistuvan henkilön, jo
ka käyttää jäsenorganisaation puheenvuoron (1 hlö/ jä sen or ga ni saa
tio).

Koronatilanneseurannan organsointi Kainuuta koskien

Kainuun sote on tartuntatautitilanteiden toimivaltainen viranomainen
ja vastaa toimenpiteillään koronaepidemiaan varautumisesta ja sii
hen liittyvästä terveyden ja sairaanhoidosta sekä raportoi jatkuvasti
eri tahoille Kainuun koronatilanteesta.

Koronavirusepidemian (poikkeusolot) aikana käynnissä ovat seu raa
vat systemaattiset laajaalaisen tilannekuvan seurantaelimet:
  Kainuun valmiusfoorumin kokoukset järjestetään etäyhteydellä
ker ran viikossa maanantaisin; kokouksen yhteydessä kootaan or ga
ni saa tio koh tai set tilanneilmoitukset
  Pohjois Suomen aluehallintovirasto järjestää valmiustoimikunnan
ti lan ne ko kouk sen jokaisen viikon tiistaina klo.10; Kainuun val mius
foo ru min puheenjohtaja välittää Kainuun kokonaistilannekuvan val
mius toi mi kun nal le; AVI kokoaa ja välittää tilannetiedon si sä asian mi
nis te riöl le.
  PohjoisSuomen aluehallintovirasto järjestää sidosryhmäverkoston
(joh ta ja ver kos ton) kokouksen keskiviikkoisin klo 7:30; maa kun ta joh
ta ja osallistuu tähän kokoukseen
  PohjoisSuomen aluehallintovirasto järjestää alueensa kun ta joh ta
jien kokoukset tiistaisin sekä lisäksi viestintäverkoston (Kainuun liit
toa edustaa Minna Komulainen) ja muita verkostokokouksia, joissa
Kai nuun liitolla ei ole edustusta
  Kainuun soten ja kuntien keskinäisiä tilannekuvakokouksia on pi
det ty kriisin alkuaikoina jopa päivittäin ja edelleen viikoittain; samoin
kun tien johtoryhmät (mahd. laajennetulla kokoonpanolla) ko koon tu
vat tiiviisti.

Koronavirusepidemian seurausvaikutuksiin liittyen on Kainuun Yrit tä
jät ry:n vetämänä käynnistetty yrityspalveluverkosto, joka pitää ko
kouk sia viikoittain ja joka on organisoinut kuntien elinkeinotoimen,
Kai nuun Edun sekä ELYkeskuksen, TEtoimiston ja muiden toi mi
joi den yhteistyönä yritysten kriisiavun. Kainuun liitto on mukana em.
ver kos ton kokouksissa.

TEM:n hallinnonalalla on käynnistetty merkittävä määrä uusia toi
men pi tei tä koronakriisin vaikutusten kohteena olevien yritysten toi
min nan ja yrittäjien toimeentulon turvaamiseksi. Lisätietoa verk
koosoit tees ta: https://tem.fi/koronavirus

Kainuun liiton ja Kainuun ELYkeskuksen johtoryhmät ovat ko kouk
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ses saan käynnistäneet yhteistyössä koronaepidemian yritys, työl li
syys, kunta ja aluetalousvaikutusten tilannekuvan seurannan
(Teamstyö ti las sa). Kainuun liiton edunajamisessa on aloitettu val
mis tau tu mi nen maan hallituksen tulevien talous ja työl li syys po liit tis
ten (elvytys, kuntarahoitus jne) toimenpiteiden sisältöön vai kut ta mi
seen.

Kokoukselle jaetaan tiedoksi uusimmat Kainuun liiton ti lan ne il moi
tus, Kainuun valmiusfoorumin tilannekuva sekä muuta Kainuun
alue ke hi tyk sen tilannetilannetietoa.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja käy
eväs tys kes kus te lua Kainuun liiton toimenpiteistä aluekehittämisen ja
edun aja mi sen osalta.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Merkittiin, että tämän asian käsittelyn aikana kokoukseen
osallistuivat etäyhteydellä kutsutut vieraat kansanedustajat Merja
Kyllönen ja Tuomas Kettunen, Vihreiden puoluevaltuuston
puheenjohtaja Silja Keränen sekä Kainuun ELYkeskuksen ylijohtaja
Jaana Korhonen.
_______
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

68/00.01.05/2020

MH § 56

Tässä asiakohdassa käsitellään Kainuun liiton omaan toimintaan
liittyviä ajankohtaisia kysymyksiä:

1) Koronatilanteeseen varautumisen toimenpiteet Kainuun
liitossa

Kainuun liiton henkilöstölle annettiin ensimmäiset koronaepidemiaan
varautumista koskevat ohjeet 12.3.2020. Tästä alkaen liiton
toiminnassa siirryttiin pääosin etätyöhön sekä matkustamista ja
kokousten järjestämistä rajoitettiin. Lisäohjeet etätyöstä ja muusta
varautumisesta annettiin 17.3.2020. Tässä vaiheessa liiton toiminta
on sopeutettu etätyöhön lähes täysimääräisesti.

Kainuun liiton aluekehitys ja edunvalvontatehtävien sisältöön
virusepidemian vaikutukset ovat näkyneet heti ensimmäisten
liikkumista koskevien rajoitusten tultua julki maaliskuun alussa.
Kainuun liitto on osaltaan käynnistänyt hankerahoitushaun EAKR ja
maakunnan kehittämisrahoituksen osalta. Lisätietoja:
https://www.kainuunliitto.fi/ajankohtaista/kehittamisrahoitustakainuu
nliitosta

2) Kainuun liiton mainetyön tilanne

Käsitellään mm. siltasopimukseen sisältyvän mainetyötä tukevan
hankkeen valmistelua.

3) Kainuun liiton verkkosivu-uudistus ja visuaalisen ilmeen
suunnittelu

Esitellään kokouksessa tarkemmin verkkosivuuudistuksen nykyistä
vaihetta sekä konsultin ehdotusta Kainuun liiton visuaaliseksi
ilmeeksi.

4) Kansallisen laajakaistaohjelman ja EU:n tulevien
tukiohjelmien yhteensovitus

Itä ja PohjoisSuomen maakuntien kannanotto eri ohjelmien
valmisteluun ja niiden yhteensovitukseen on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 8

5) Suomen Yrittäjät ry:n esitykset maakunnille

Suomen Yrittäjät ryn ehdotukset maakunnille on julkaistu
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verkkoosoitteessa:
https://www.yrittajat.fi/tiedotteet/624795suomenyrittajienaluekehity
sohjelmajulkimaakuntiintarvitaan

6) Alueiden kestävän kasvun ja elinvoiman tukeminen
-määrärahan alueellinen jako maakuntien omaehtoiseen
kehittämiseen sekä siltasopimusten toimeenpanoon (TEM:n
päätös 3.4.2020, VN/6085/2020)

Päätöksen mukaan Kainuun liitolle on myönnetty 215 000 euroa
(Omaehtoinen kehittäminen) ja 500 000 euroa (siltasopimus)

Erillisliite nro: 9

7) Koronaviruksesta (COVID-19) johtuvat välittömät muutos- ja
ohjaustarpeet kestävää kasvua ja työtä 2014-2020
rakennerahasto-ohjelman toimeenpanossa (TEM:n kirje
9.4.2020, VN/6966/2019TEM10)

Hallintoviranomaisen vastaus välittäville toimielimille, kirje 9.4.2020:

Erillisliite nro: 10

8) Seuraavaan kokoukseen valmisteltavat asiat
 Kainuun Etu Oy:n Kasvua Kainuuseen hankkeeseen liittyvä
takaisinperintäasia

9) Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja antaa
mahdollisia evästyksiä asioiden jatkovalmisteluun.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Merkittiin, että maakuntajohtaja Pentti Malisen poistuttua
kokouksesta tämän asian käsittelyn aikana, asian esittelijänä toimi
suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen.
________
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EU:n rakennerahasto-ohjelman 2021-2027 valmistelutilanne

MH § 57

Suomen rakennerahastoohjelmaa vuosille 20212027 on val mis tel
tu vuodesta 2019 alkaen työ ja elinkeinoministeriön (TEM) johdolla.
Val mis te lua ohjaamaan perustettiin valtakunnallinen Koheesio
2021+ työryhmä sekä maakuntaliittojen ja ELYkeskusten muo dos
ta mat omat alueelliset valmisteluryhmät, Itä ja PohjoisSuomeen ja
Ete lä ja LänsiSuomeen. Itä ja PohjoisSuomen valmistelua on joh
ta nut PohjoisPohjanmaan liitto.

Valtioneuvoston vuoden 2019 lopulla tekemän linjauksen mukaan
Man nerSuo meen tehdään yksi rakennerahastoohjelma, joka si säl
tää EAKR ja ESR+ toimenpiteet. Suomen kattavaan ohjelmaan si
säl ly te tään oma kokonaisuus harvan asutuksen erityistoimille eli
NSPAeri tyis mää rä ra han käytölle, Itä ja PohjoisSuomessa
(IPalue).  IPalueen valmisteluryhmässä laadittu erillinen strategia
(ITI eli Integrated Territorial Investments) on toimitettu vaadittuine li
sä pe rus te lui neen TEM:n ohjelmavalmisteluun. Valmistelutyön tu lok
se na TEM:ön koostama ohjelmaluonnoksen versio 4 on ollut maa
kun nis sa ja valmisteluryhmillä kommentoitavana 1.4.2020 lähtien.
(Ks. erillisliitteet 2, 3 ja 4.)

Rakennerahastoohjelman 4. luonnos on jo varsin pitkälle val mis tel
tu ja monipuoliset IPalueen palautteet ja sisältöosiot on siinä huo
mioi tu, kuten IPalueen ITIosion laajakaista ja liikenneinfroille vaa
di tut lisäperustelut sekä osion strategisen suunnittelutaustan ku
vaus, kommentit älykkään erikoistumisen mahdollistavista edel ly tyk
sis tä sekä älykästä erikoistumista edistävistä toimintamalleista, kom
men tit koronan vaikutuksista ohjelmatekstiin.

TEM tekee ohjelmaan vielä teknisiä korjauksia sekä laatii val mis te
lus sa olleista indikaattoreista kokonaisesityksen, josta pyytää aluei
den kommentit. Valtakunnallisten teemojen valmistelu etenee tou ko
kuus sa ministeriön vetämillä valmistelukokouksilla

Ministeriö toimittaa viimeistellyn ohjelmaluonnoksen komissiolle saa
tu aan valtioneuvoston linjaukset toimintalinjojen määrästä (Ym pä ris
tö mi nis te riö esittää vähähiilisyydelle omaa toimintalinjaa), eko sys
tee mi so pi muk sen piiriin tulevista kaupungeista (mukana pelkästään
yli opis to kau pun git vai myös yliopistokeskuskaupungit), vä hä va rais
ten avustamisen kokonaisuudesta, EAKR:lla ja ESR:lla tuettavasta
toi min nas ta sekä Oikeudenmukaisen siirtymän rahastosta (JTF). Ko
mis sion epävirallisia kommentteja ohjelmaluonnokseen on odo tet ta
vis sa loppukeväästä tai alkukesästä 2020.

TEM organisoi ohjelmaluonnoksen ja ympäristöselostuksen laajan
jul ki sen kuulemisen loppukeväällä/alkukesästä 2020. Val tio neu vos
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Pöytäkirjan tarkastajat:

ton tavoitteena on käsitellä ohjelma syyskuussa 2020, jonka jälkeen
se toimitetaan komission viralliseen käsittelyyn. Ohjelman kump pa
nuus so pi mus ja kansalliset asetukset valmistellaan syksyllä 2020.
Ta voit tee na on käynnistää ohjelma ennen kesää 2021, jolloin myös
en sim mäi set rahoitukset olisivat haettavissa.

EU:n monivuotisen budjettikehyksen (MFF) ja keskeisten ase tus eh
do tus ten käsittely on kesken ja Komissio on valmistelemassa
MFF:ään uutta esitystä, joka julkistuu huhtikuun aikana. To den nä
köi ses ti esityksen pääpaino tulee olemaan koronapandemian jäl ki
hoi dos sa. Suomen lopullinen saanto rakennerahastoista saattaa vie
lä muuttua. Kansallisesti maakuntien neuvotteluille ra ken ne ra has to
jen alueellisesta jaosta on annettu jatkoaikaa 12.5.2020 saakka. Oh
jel man virkamiesvalmistelua on viety eteenpäin alkuperäisen ai ka
tau lun mukaisesti, korona –kriisillä on toistaiseksi ollut vain vähäisiä
vai ku tuk sia ohjelmavalmistelun aikatauluun.

EU:n koheesiopolitiikkaan on osana Green Dealin toimeenpanoa
val mis tel tu uutta, ns. oikeudenmukaisen siirtymän rahastoa (JTF eli
Just Transition Fund), jolla kompensoitaisiin ilmastotoimista alueille
koi tu vaa taloudellista ja sosiaalista haittaa. JTF:stä tuetaan alueita,
joi hin siirtymän taloudelliset ja yhteiskunnalliset vaikutukset koh dis
tu vat kielteisimmin erityisesti fossiilisten polttoaineiden tuotannossa
luo pu mi sen (turve, kivihiili jne.) ja teollisuuslaitosten tuo tan to pro ses
sien muuttamistarpeiden seurauksena. 

Suomessa JTF sisällytetään osaksi tulevan ohjelmakauden EAKR
ja ESRtoi men pi teet sisältävää ohjelmaa. Työja elinkeinoministeriö
tu lee toimimaan myös oikeudenmukaisen siirtymän rahaston hal lin
to vi ran omai se na. Uuden rahaston toteutus tapahtuu maa kun ta ta sol
la han ke toi min nan kautta EAKR:n ja ESR:n tapaan. Valtakunnallista
toi min taa rahastoon ei tule. Oikeudenmukaisen siirtymän rahaston
toi men pi tei den kohteena olevat alueet laativat vähintään maa kun ta
ta sol la rahoituksen käyttöä kuvaavat alueelliset suunnitelmat, jotka
tu le vat osaksi rakennerahastoohjelmaa. Rahaston käyttöönottoon
liit ty vät yksityiskohdat täsmentyvät myöhemmin. Komissio esitti
maa ra por tis saan helmikuun 2020 lopussa, että JTFrahoitus koh
den net tai siin Suomessa kokonaisuudessaan Itä ja PohjoisSuomen
alueil le. Erillisliitteessä 5 on esitys alueellisten suunnitelmien laa ti mi
ses ta IP alueelle.

Kokouksessa esitellään rakennerahastoohjelman valmistelun ti lan
ne sekä alustava suunnitelma Itä ja PohjoisSuomen oi keu den mu
kai sen siirtymän rahaston valmistelua.

Erillisliite nro 2: Suomen rakennerahastoohjelman 20212027 4.
luon nos, 1.4.2020

Erillisliite nro 3: IPalueen palaute ohjelmaluonnokseen 4, 17.4.2020
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Erillisliite nro 4: IPalueen ITI 2.0, 30.3.2020

Erillisliite nro 5: Itä ja PohjoisSuomen oikeudenmukaisen siirtymän
ra has ton (JTF) valmistelu 9.4.2020

Lisätietoja asiasta antavat aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai jouni.ponnikas@kainuu.fi ja aluekehityspäällikkö
Pau la Karppinen, puh. 044 710 0867 tai sähköpostitse osoitteella
pau la.a.karppinen@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi valmistelun ti lan ne kat sauk sen
ja siihen liittyvät erillisliitteet ja keskustelee aiheesta. Maa kun ta hal li
tuk sen evästykset viedään huomioitavaksi val mis te lu pro ses sis sa.

Maakuntahallitus:
Aluekehityspäällikkö Paula Karppinen ja aluekehitysjohtaja Jouni
Pon ni kas esittelivät asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta
joh ta jan ehdotuksen.

Merkittiin, että maakuntajohtaja Pentti Malisen poissaollessa, asian
esit te li jä nä toimi suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakuntasuunnitelman 2040 ja maakuntaohjelman 2022-2025
laatimisen Kainuu-ohjelman osallistumis- ja arviointisuunnitelma

48/00.01.05.00/2020

MH § 58

Kainuun nykyisen maakuntasuunnitelman ja ohjelman päivitystyö
käyn nis te tään kuluvan vuoden 2020 aikana. Suunnitelma ja ohjelma
on yhdistetty yhdeksi Kainuuohjelmaksi ja tätä rakennetta käytetään
myös jatkossa. Ohjelmien päivitystyö toteutetaan näin myös yhtenä
pro ses si na.

Nykyinen maakuntaohjelma on voimassa vuodet 2018 – 2021 ja tu
le va 2022 – 2025. Nykyinen maakuntasuunnitelma ulottuu vuoteen
2035. Se päivitetään vuoteen 2040 ulottuvaksi. Maa kun ta suun ni tel
ma ja ohjelma perustuvat kahteen lakiin: Maankäyttö ja ra ken nus
la ki sekä Laki alueiden kehittämisestä ja rakennerahastotoiminnan
hal lin noin nis ta, joita kaikkia uudistetaan parhaillaan ja lakien uudet
si säl löt luovat puitteet myös Kainuuohjelman päivitysprosessille ja
huo mioi daan tulevassa ohjelmassa.

Maakuntaohjelman laatimistyö on aloitettu maakuntahallituksen
16.3.2020 tekemän ohjelmatyön käynnistämispäätöksen jälkeen.
Uu den Kainuuohjelman tulee olla valmis ja maakuntavaltuuston hy
väk sy mä vuoden 2022 alkuun mennessä.

Ensimmäinen luonnos ohjelmasta laaditaan nykyisten maa kun ta hal
li tuk sen ja valtuuston käsiteltäväksi syksyyn 2021 mennessä. Lo pul
li ses ti ohjelman ja sen ympäristöselostuksen käsittelee ja hyväksyy
huh ti kuun 2021 kuntavaaleilla valittu uusi maakuntavaltuusto vuo
den 2021 loppuun mennessä. 

Laki viranomaisten suunnitelmien ja ohjelmien ympäristövaikutusten
ar vioin nis ta (ns. SOVAlaki, 200/2005) ja sitä täydentävä val tio neu
vos ton asetus (347/2005) määräävät tiettyjen suunnitelmien ja oh jel
mien laadinnan yhteydessä tehtävästä vaikutusten arvioinnista. Kai
nuuoh jel maan sisältyvä maakuntaohjelma on yksi näistä ohjelmista.
Kai nuuoh jel man valmistelun yhteydessä on tarpeen tarkastella Kai
nuuoh jel maan kirjattujen toimenpiteiden vaikutuksia mm. ym pä ris
töön, asukkaisiin ja talouteen. Tavoitteena on varmistaa, että oh jel
ma laaditaan kainuulaisten parhaaksi, kestävän kehityksen pe ri aat
tei den mukaisesti.

SOVAlain 8 §:n mukaan ohjelman valmistelu tulee järjestää siten,
et tä yleisöllä on mahdollisuus saada tietoja ohjelman ja vaikutusten
ar vioin ti pro ses sin yhteydessä syntyvän ympäristöselostuksen läh tö
koh dis ta, tavoitteista ja valmistelusta sekä esittää asiasta mie li pi
teen sä. Kainuun liitto on valmistellut Kainuuohjelman osallistumis
ja arviointisuunnitelman, jossa käsitellään suunnittelun lähtökohtia,
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Pöytäkirjan tarkastajat:

oh jel man laatimiseen liittyvien osallistumis ja vuo ro vai ku tus me net
te lyi den sekä vaikutusten arvioinnin järjestämistä (ks. erillisliite). Oh
jel ma työn aloitusvaiheen viranomaisneuvottelu on pidetty 20.4.2020.
Kai nuuoh jel man valmistelun alkamisesta tiedotetaan kuulutuksella
ja valmisteluun liittyvät asiakirjat asetetaan nähtäville 6.515.6.2020
vä li sek si ajaksi. Yleisöllä ja viranomaisilla on mahdollisuus vaikuttaa
ja antaa palautetta koko valmisteluprosessin ajan. Kainuuohjelman
osal lis tu mis ja arviointisuunnitelmaa on mahdollista tarkistaa val
mis te lu pro ses sin edetessä.

Samoin maakunnallinen SOVAryhmä integroidaan oh jel ma pro ses
siin alusta asti. Myös Kainuuohjelman laatimisen työohjelma kä si tel
lään SOVAryhmässä.    

Kokouksessa kuullaan Kainuuohjelman laatimiseen osallistumis ja
ar vioin ti suun ni tel man esittely ja käydään evästyskeskustelu ai hees
ta. Ohjelman sisällöt voivat tarkentua prosessin kuluessa.

Erillisliitteenä on Kainuuohjelman laatimiseen osallistumis ja ar
vioin ti suun ni tel ma.

Erillisliite nro: 6

Lisätietoja Kainuuohjelman valmistelusta antaa aluekehitysjohtaja
Jou ni Ponnikas, puh. 040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etu
ni mi.sukunimi@kainuu.fi

Lisätietoa osallistumis ja arviointisuunnitelmasta antaa alue suun nit
te lu asian tun ti ja Sanna Schroderus, puh. 044 7100 873 tai säh kö
pos tit se osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää tiedottaa julkisella kuulutuksella Kai
nuuoh jel man valmistelun aloittamisesta ja päättää asettaa osal lis tu
mis ja arviointisuunnitelman nähtäville. Maakuntahallitus antaa Kai
nuun liiton virastolle valtuudet tehdä osallistumis ja ar vioin ti suun ni
tel maan tarpeelliset tarkistukset ja täydennykset ennen nähtäville
aset ta mis ta.

Maakuntahallitus:
Aluesuunnitteluasiantuntija Sanna Schroderus esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta
joh ta jan ehdotuksen.

Merkittiin, että maakuntajohtaja Pentti Malisen poissaollessa asian
esit te li jä nä toimi suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousraportti 03/2020

MH § 59

Talouden seurantaa varten maakuntahallitukselle raportoidaan
kuukausittain Kainuun liiton taloustilanteesta.

Tuloslaskelmat (koko Kainuun liiton ja vastuualueiden tasolta)
esityslistan erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 7

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi talousraportin 03/2020.

Maakuntahallitus:
Hallintojohtaja Paula Halonen esitteli talousraporttia.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Merkittiin, että maakuntahallitus totesi hyväksytyiksi tämän asian
yhteydessä esitellyt stilistiset korjaukset vuoden 2019 tilipäätökseen.

Stilistiset korjaukset vuoden 2019 tilinpäätöskirjaan sivuille 50 ja 59
seuraavasti:

 s. 50 Rahoituslaskelma; korjattu luvut sarakkeeseen TP 2018
kohtiin Rahavarat 1.1. (1 669 029,12 €) ja Rahavarojen muutos (890
331,42 €), ei vaikutusta muihin lukuihin
 s. 59 Liitetieto 30; lisätty sarakkeeseen 31.12.2019 rivi Saadut
ennakot eli Ostovelat luku (136 243,80 €) on jaettu riveille Saadut
ennakot (66 388,00 €) ja Ostovelat (69 855,80 €), ei vaikutusta
muihin lukuihin 
________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton TAHE-palveluihin liittyvät toimenpiteet

MH § 60

Maakuntahallituksen kokouksessa 24.02.2020 § 27
maakuntahallitukselle annettiin tiedoksi tilannekatsaus Kainuun liiton
TAHEpalvelujen toimenpiteiden valmistelusta. Samalla Kainuun
liiton viranhaltijat valtuutettiin neuvottelemaan toimenpiteiden
jatkovalmistelusta ja tuottamismalliratkaisuun liittyvistä seikoista
sekä allekirjoittamaan tarvittavat asiakirjat
TAHEpalvelusopimukseen liittyen.

Kainuun liiton TAHEpalveluihin liittyviä toimenpiteitä on viety
eteenpäin.

Maakuntahallitukselle annetaan kokouksessa tilannekatsaus
Kainuun liiton TAHEpalveluihin liittyvistä tehdyistä toimenpiteistä.

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi Kainuun liiton TAHEpalveluihin
liittyvät tehdyt toimenpiteet.

Maakuntahallitus antaa tarvittaessa jatkoevästyksen valmisteluun ja
valtuuttaa Kainuun liiton viranhaltijat allekirjoittamaan
jatkovalmisteluun liittyvät tarvittavat asiakirjat (esim.
TAHEpalvelusopimus).

Maakuntahallitus:
Hallintojohtaja Paula Halonen esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton edustajan nimeäminen KaiCell Fibers Oy:n
yhtiökokoukseen

46/00.04.02/2017

MH § 61

Kainuun liitto nimeää edustajan KaiCell Fibers Oy:n varsinaiseen
yhtiökokoukseen. Yhtiökokous pidetään myöhemmin ilmoitettavana
ajankohtana ja yhtiö lähettää kokouskutsun osakkeenomistajille.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus nimeää Kainuun liiton edustajan KaiCell Fibers
Oy:n varsinaiseen yhtiökokoukseen.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallituksen jäsen Markku Nieminen ehdotti, että Kainuun
liiton edustajaksi KaiCell Fibers Oy:n varsinaiseen yhtiökokoukseen
nimetään maakuntahallituksen puheenjohtaja Timo Korhonen.

Maakuntahallitus hyväksyi Markku Niemisen ehdotuksen.
________

Ote Timo Korhonen
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat ja viranhaltijapäätökset

MH § 62

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:


Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa, sairautta, työaikavapaata, virkavapaata,
palkkausta, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajalla 10.3.  20.4.2020:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 21, 12
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas §:t 2529, 811
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 15, 710
Hallintojohtaja Paula Halonen §:t  711, 1829

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
 Arctic Lakeland koordinaattorin tehtävä (henkilöstöpäätös § 8)
 NABL ja BRTL hankkeiden projektipäällikön tehtävän täyttäminen
  (henkilöstöpäätös § 9)
 Arkistovastuuhenkilöiden nimeäminen alueidenkäytön ja elinkeinot
  ja aluekehitys vastuualueille (henkilöstöpäätös § 10)
 Kainuun elokuvatuotantojen aluetaloudellisen vaikuttavuuden
  arviointi (hankintapäätös § 3)
 Kasvihuonepäästöjen nykytila Kainuussa selvitysraportin hankinta
  (hankintapäätös § 4)
 Kirjallisuusmatkailun tuotekehitystoimenpiteiden toteuttaminen
  (muu päätös § 5)

Hallintojohtaja Paula Halonen:
 Hankintapäätös Kainuun liiton uuden visuaalisen ilmeen
  suunnitteluun liittyen (hankintapäätös § 3)

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas:
 PohjoisSuomen maakuntaohjelmien ulkopuolisen arvioinnin
  kustannus (hankintapäätös § 1)

Ao päätökset on julkaistu Kainuun liiton verkkosivuilla:
http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=offici
al_frames

Lisätietoja asiasta antaa hallintojohtaja Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=official_frames
http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=official_frames
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Maakuntahallitus § 62 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus päättää, ettei pöytäkirjoihin merkittyjä päätöksiä ja
viranhaltijapäätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 63 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Viraston antamat lausunnot ajalla 10.3. - 20.4.2020

200/00.04.00/2017, 54/10.02.04.00/2020, 55/10.02.03/2020, 35/08.00.00.00/2020,
17/08.00.00.00/2020

MH § 63

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja suunnittelija Sanna Ni ko
laMäät tä ovat 19.3.2020 antaneet Väylävirastolle seuraavan si säl
töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO RATASUUNNITELMASTA LEPIKKOPALTAMO, KO KON
LAH TI TASORISTEYSTEN TURVALLISUUDEN PARANTAMINEN

Tausta

Väylävirasto on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Lepikko  Paltamo
Ko kon lah den tasoristeysten turvallisuuden parantamisen ra ta suun ni tel
mas ta. Ratasuunnitelma koskee Paltamon kunnassa sijaitsevia Lepikon
(Koi ke ron lah den tie), Veräjäkorven (Likolahdentie) sekä Paltamo, Ko kon
lah ti (Kokonlahdentie) tasoristeyksiä. Em. tasoristeykset kuuluvat Liikenne
ja viestintäministeriön ja Väyläviraston vuonna 2017 käynnistämään ta so
ris teys ten turvallisuuden parantamisohjelmaan. Sekä Lepikon että Ve rä jä
kor ven tasoristeyksissä on puutteita turvallisuudessa ja onnettomuusriski
on suuri. Lepikon tasoristeyksen olosuhdeluokka on 6 ja Veräjäkorven ta
so ris teyk sen 5 asteikolla 17, jossa 1 on vähäinen riski ja 7 suuri riski.

Suunnitelman mukaan Lepikon ja Veräjäkorven tasoristeykset poistetaan
ja Kokonlahden tasoristeystä parannetaan. Nykyisellään Kokonlahden ta
so ris teys on puolipuomilaitos. Valtatieltä 22 katkaistaan Koi ke ron lah den
tien liittymä Lepikon tasoristeyksen kohdalla ja Likolahdentien liittymä Ve
rä jä kor ven tasoristeyksen kohdalta. Suunnitelmassa esitettävä Lepikon ja
Ve rä jä kor ven tasoristeyksien korvaava yksityistieyhteys alkaa Lepikon ta
so ris teyk ses tä Koikeronlahdentieltä ja jatkuu OuluKontiomäki rataosan
lou nais puol ta Paltamon liikennepaikan länsipäähän Kokonlahden ta so ris
teyk seen. Suunniteltava yksityistie sijoittuu OuluKontiomäki rataosan ra ta
ki lo met ri vä lil le 898+700  901+220. Valtatie 22/Kokonlahden liittymään esi
te tään väistötila ja samalla katkaistavaksi tonttiliittymä Kokonlahdentien
vas ta pää tä. Korvaava yhteys esitetään nykyisen Viistetien kautta. Uuden
yk si tyis tie yh tey den ja valtatie 22 väliselle osuudelle esitetään lisäksi odo
tus kais taa.

Ratasuunnitelman vaikutukset

Ratasuunnitelman merkittävimmät vaikutukset kohdistuvat liikenteen tur
val li suu teen, sillä kahden tasoristeyksen poistaminen parantaa tur val li suut
ta rautatiellä ja vähentää valtatie 22:n onnettomuusriskiä. Uuden tie yh tey
den myötä kulkuyhteys Paltamon keskustan suuntaan säilyy ennallaan tai
pa ran tuu, mutta Veräjäkorven tasoristeyksen poistaminen aiheuttaa vä
häis tä kiertohaittaa Likolahden asuk kail le ja jalankulkuliikenteelle valtatie
22 linjaautopysäkille kul jet taes sa. Ratasuunnitelmalla ei todeta olevan vai
ku tuk sia ympäristöön, mai se maan, kaavoitukseen, kasvillisuuteen tai eläi
mis töön, taajamakuvaan tai kult tuu ri ar voi hin, meluun ja tärinään, kui va tus
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jär jes te lyi hin, vesistöihin tai poh ja ve siin.

Ratasuunnitelma

Kainuun liikennejärjestelmäsuunnitelmassa (2018) Savonradan ke hit tä mi
nen on todettu erääksi tärkeimmistä Kainuuta palvelevaksi yli maa kun nal li
sek si liikennehankkeeksi. Savonradan kehittäminen, ts. ratayhteyden pa
ran ta mi nen nopealle henkilöjunaliikenteelle (tavoitenopeus = 160 km/h)
yh teys vä lil lä KouvolaKajaani Oulu on keskeistä Kainuun saa vu tet ta vuu
den pa ran ta mi sek si.

Voimassa olevassa, Kainuun maakuntavaltuuston 16.12.2020 hy väk sy
mäs sä, Kainuun vaihemaakuntakaavassa 2030 on osoitettu Oulu (maa
kun ta ra ja)  Kontiomäki ja Kuopio  Iisalmi (maakuntaraja)  Kajaani  Kon
tio mä ki ratayhteydet merkittävästi parannettavina pääratoina sekä sen ny
kyi set ja uudet liikennepaikat Rasimäkeen, Kuluntalahteen ja Kuu sik ko nie
meen. Alueella on voimassa MRL:n 33.1 §:n mukainen ehdollinen ra ken ta
mis ra joi tus.

Vaihemaakuntakaavassa on annettu merkittävästi parannettavaa päärataa
ja liikennepaikkaa koskeva suunnittelumääräys: "Yksityiskohtaisemmassa
suun nit te lus sa on varauduttava tasoristeysten poistamiseen ja radan kan
ta vuu den parantamiseen akselipainoltaan 25 tonnin painoisille junille" .

Vaihemaakuntakaavan maakuntakaavaselostuksessa todetaan, että Oulu
Kon tio mä ki ratayhteyden kehittämistoimenpiteet liittyvät radan välityskyvyn
li sää mi seen ja häiriöherkkyyden vähentämiseen jatkamalla nykyisiä lii ken
ne paik ko ja ja rakentamalla uusia liikennepaikkoja, tavarakuljetusten te hos
ta mi seen radan kantavuuden lisäämisellä akselipainoltaan = 250 kN ju nil le
se kä henkilöjunaliikenteen nopeuttamiseen mm. tasoristeyksiä pois ta mal
la. Tasoristeysten poistaminen edellyttää lisäksi korvaavien yk si tyis tie jär
jes te ly jen ja alikulkuyhteyksien toteuttamista.

Ratasuunnitelmaan sisältyvien tasoristeysten turvallisuuden parantaminen
edis tää Kainuun vaihemaakuntakaavan 2030 toteuttamista ja parantaa ko.
alu een liikenneturvallisuutta. Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ra ta
suun ni tel maan."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 26.3.2020 antaneet PohjoisPohjanmaan
ELYkes kuk sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KAINUUN JOUKKOLIIKENTEEN PAL VE LU TA SO TA
VOIT TEIS TA

PohjoisPohjanmaan ELYkeskus on pyytänyt mm. Kainuun liiton lau
sun toa Kainuun joukkoliikenteen palvelutasotavoitteista. Lausunto pyy
de tään lähettämään viimeistään 27.3.2020 mennessä.

PohjoisPohjanmaan ELYkeskus on käynnistänyt Kainuun jouk ko lii ken
teen palvelutaso ja linjastosuunnittelun kesällä 2021 alkavaa tulevaa
so pi mus kaut ta varten. Suunnittelua ohjaa Kainuun alueellinen jouk ko lii
ken ne työ ryh mä, johon kuuluvat ELYkeskuksen lisäksi edustajat kaikista
Kai nuun kunnista, Kainuun liitosta, Kainuun sosiaali ja terveydenhuollon
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kun ta yh ty mäs tä sekä Kainuun ammattiopistosta.

Syksyn 2019 aikana palvelutasosuunnitteluun liittyen on toteutettu asia
kas ky se ly sekä pidetty työpajoja Kainuun kunnissa. Pal ve lu ta so suun nit
te lun ensimmäinen vaihe, Kainuun joukkoliikenteen pal ve lu ta so ta voit
teet, on nyt valmistunut. Palvelutasotavoitteissa on määritelty, millaisia
jouk ko lii ken ne yh teyk siä Kainuun kuntien välillä tarvitaan tulevalle so pi
mus kau del le. Palvelutasotavoitteet on muodostettu opiskelu, työ ja
asioin ti mat ko jen sekä kaukoliikenteen liityntäyhteyksien ja opiskelijoiden
vii kon lop pu mat ko jen perusteella. Yleisenä tavoitteena on, että jouk ko lii
ken teen palvelutaso pidettäisiin pääosin nykytasolla ja että nykyisiä au
to kier to ja tehostettaisiin. Palvelutasotavoitteiden perusteella käyn nis te
tään linjastosuunnittelu huhtikuussa 2020. Linjastosuunnittelussa muo
dos te taan lopulliset autokierrot sekä kilpailutettavat lii ken ne ko konais uu
det. ELYkeskus pyrkii kilpailuttamaan tulevan sopimuskauden lii ken
teen syksyn 2020 aikana.

Kainuun joukkoliikenteen palvelutasotavoitteet

Kainuun maakuntahallitus on antanut 20.5.2019 (§ 91) Poh joisPoh jan
maan ELYkeskukselle lausunnon joukkoliikenteen järjestämistavoista
7.6.2021 alkaen. Lausunnossaan maakuntahallitus kiinnitti huomiota
mm. peruspalvelutasoisen julkisen joukkoliikenteen turvaamiseen maa
kun nan asukkaille, joukkoliikenteen, sosiaali ja terveydenhuollon ja KE
LAkul je tus ten yhteensovittamiseen ja kehittämiseen sekä lii tyn tä yh teyk
sien toteuttamiseen niin linjaauto, juna ja lentoliikenteessä. Maa kun ta
hal li tus totesi myös, että joukkoliikenteen järjestämisessä ja jouk ko lii
ken tees sä käytettävien lipputuotteiden osalta tulee ottaa huomioon jouk
ko lii ken teen asiakkaiden palvelutason turvaaminen ja kehittäminen sekä
kul je tus ket jun toimivuus ja helppous.

Kainuun liikennejärjestelmäsuunnitelmassa (2018) joukkoliikenteen ke
hit tä mis koh teik si on todettu joukkoliikenteen palvelutaso sekä mat ka ket
ju jen kehittäminen liikenteen solmupisteistä kuntakeskuksiin ja mat kai lu
alueil le.

Joukkoliikenteen palvelutasosuunnitelman (28.2.2020) yleiset pal ve lu ta
so ta voit teet ovat lähtökohtaisesti hyviä ja kannatettavia.

Kainuun liitto esittää palvelutasotavoitteissa huomioitavaksi seuraavia
asioi ta:

Yleisiin tavoitteisiin voisi lisätä kohdan ”Edistetään liikenteen pääs tö vä
hen nys ta voit tei den saavuttamista”. Liikenteen päästöjen vähentäminen
ym pä ris tö ys tä väl li sil lä liikennevälineillä ja polttoaineilla on tärkeä ja myös
jouk ko lii ken teen suunnittelussa huomioitava asia.

Ehdotus palvelutasotavoitteiksi karttakuvaan tulisi lisätä jouk ko lii ken ne
yh teyk sien kokonaisuuden hahmottamiseksi myös kau ko lii ken ne yh tey
det Kajaanista etelään ja Joensuun suuntaan.

Julkisen joukkoliikenteen suunnittelussa ja kehittämisessä tulisi etsiä in
no va tii vi sia ratkaisuja liikkumiselle, koska Kainuun kaltaisella harvaan
asu tul la pitkien välimatkojen alueella joukkoliikenteen käyttäjämäärä on
al hai nen ja edellytykset markkinaehtoisen joukkoliikenteen toimivuudelle
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ovat heikot.

Kuntien väliseen työmatkaliikenteeseen palvelutasotavoitteissa esi te
tään tarjottavaksi päivittäisiä työmatkayhteyksiä Kajaanin seudulla. Ta
voi te on kannatettava ja se tukee myös osaltaan liikenteen pääs tö vä
hen nys ta voit tei ta, mikäli työmatkapendelöijät siirtyvät aktiivisesti jouk ko
lii ken tee seen. Tärkeää on tässä yhteydessä erityisesti huomioida työ
mat ka lii ken ne vuo ro jen tehokas markkinointi ja tiedottaminen.

Joukkoliikenteen suunnittelussa tulisi kiinnittää lisäksi huomiota kuntien
si säi sen koulumatkaliikenteen yhdistämismahdollisuuksiin kuntien välillä
ta pah tu vaan liikenteeseen. 

Palvelutasotavoitteisiin tulisi sisällyttää myös erillinen lentokenttäyhteys
Suo mus sal mel ta. Tällä turvattaisiin palvelutasoltaan (matkaaika) toi mi
va lentoliikenneyhteysmahdollisuus YläKainuun asukkaille ja lii keelä
mäl le. Mikäli erillisen lentoliikenneyhteyden toteuttaminen mää rä ra ha ti
lan teen vuoksi ei ole mahdollista, niin lentokenttäyhteydet tulisi turvata
osa na junaliityntä, opiskelu ja asiointiyhteyksiä.

Joukkoliikenteen suunnittelussa tärkeänä lähtökohtana tulee olla kus tan
nus te hok kuus. Kainuun kuntien taloudellinen tilanne tulee ottaa huo mi
oon palvelutasosuunnittelussa ja linjastosuunnittelussa.

Joukkoliikenteen suunnittelussa ja hankinnoissa tulisi mahdollisuuksien
mu kaan pyrkiä muutosjoustavuuteen. Tällaisia nopeita muutoksia jouk
ko lii ken teen järjestämiseen aiheuttavia asioita ovat esimerkiksi kuntien
vä li sen pendelöinnin huomattavat muutokset, matkailuliikenteen kul ku ta
pa muu tok set ja tämän hetken tyyppinen pandemian aiheuttama eri tyis ti
lan ne."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja suunnittelija Sanna Ni ko
laMäät tä ovat 7.4.2020 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN UKKOHALLAN ASE MA KAA VA MUU
TOS, SYVÄJÄRVEN LUOTEISRANTA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Uk ko hal
lan Syväjärven luoteisrannan asemakaavamuutoksen kaa va luon nok ses
ta. Kaavamuutos on käynnistynyt vuonna 2018 ja muutosta on jatkettu
vuo den 2020 alussa. Asemakaava ei vastaa muutosalueen osalta enää
tä män hetken tarpeita. Kaavamuutosalueella ei ole oikeusvaikutteista
yleis kaa vaa.

Asemakaavan muutosalue sijaitsee Syväjärven rannalla, toisella puolella
vas ta ran nal la sijaitsevat Ukkohallan matkailukeskuksen hotelli, kylpylä
ja laskettelurinteitä. Muutosalue on Syväjärveen eli etelään viettävää rin
net tä. Alueen länsi ja pohjoispuolella on jo rakennettua lo maasun to
aluet ta. Alueen omistaa Hyrynsalmen kunta. Asemakaavamuutoksella
py ri tään tehostamaan alueen maankäyttöä ja muutos koskee pää asias
sa kaavan virkistys ja liikennealueita ja mm. kevyelle liikenteelle osoi te
taan uudet väylät.
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Voimassa olevassa asemakaavassa kyseinen alue on osoitettu pää
asias sa virkistysalueeksi. Asemakaavan muutoksella alueelle osoi tet tai
siin asuinpientalojen ja lomaasuntojen korttelialue sekä autopaikkojen
kort te li alue. Uimaranta säilyisi, mutta virkistysalue sekä urheilu ja vir kis
tys pal ve lu jen alue pienenisivät voimassa olevaan kaavaan verrattuna.
Vuo de paik ko jen arvioitu maksimimäärä olisi noin 6080 lo maasun nois
sa ja 50 pientaloissa. Asemakaavan toteuttamisen osalta on todettu, et
tä asunto ja lomarakennustonttien, huoneistojen kysyntä ja mat kai lu toi
min nan kehittyminen vaikuttavat toteutuksen aikatauluun ja kestoon.

Asemakaavan kaavaluonnos

Kainuun liitto toteaa, että Kainuussa on viisi voimassa olevaa maa kun ta
kaa vaa: Kainuun kokonaismaakuntakaava 2020, Kainuun 1. Vai he maa
kun ta kaa va, Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava, Kainuun tuu li voi ma
maa kun ta kaa va ja Kainuun vaihemaakuntakaava 2030. Lisäksi vireillä
on Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan tarkistaminen.

Maakuntakaavojen yleismääräyksien osalta Vaihemaakuntakaavassa
2030 on kumottu liitooravien esiintymispaikkoja koskeva suun nit te lu
mää räys. Turvetuotantoa ja liikenneturvallisuutta koskevia suun nit te lu
mää räyk siä ei ole muutettu. Vaihemaakuntakaavassa 2030 on muutettu
ran to jen käyttöä koskevaa yleismääräystä seuraavasti:

”Ranta-alueita tulee kehittää viihtyisinä asumisen ja virkistyksen aluei-
na huomioon ottaen vapaa-ajan, osa-aika- tai pysyvän asumisen tar-
peet. Alueiden suunnittelussa tulee kiinnittää huomiota sähköisten pal-
ve lu jen saatavuuteen, olemassa olevaan infrastruktuuriin sekä ym pä ri-
vuo ti sen käytön edellytyksiin. Yksityiskohtaisemmassa kaavoituksessa
tu lee ottaa huomioon yleisen virkistyskäytön tarpeet ja vesille pääsyn
mah dol li suu det, luonnon- ja maisema-arvot sekä vesi- ja ener gia huol-
lon järjestäminen.”

Kainuun voimassa olevissa maakuntakaavoissa Ukkohallan mat kai lu
alue on osoitettu merkinnöillä mv matkailun vetovoimaalue, RM mat
kai lu pal ve lu jen alue ja RA lomaasuntoalue. Lisäksi matkailualueelle on
osoi tet tu virkistysaluetta kuvaava merkintä V ja ulkoilureitti. Ase ma kaa
van suunnittelualue sijaitsee maakuntakaavassa osoitetulla lo maasun
to alu eel la RA. Kainuun liitto tarkentaa, että Kainuun maakuntakaavassa
2020 osoitettu loma ja matkailualue R aluevaraus on osoitettu vai he
maa kun ta kaa vas sa 2030 lomaasuntoalueen RA kohdemerkinnällä ja
alue va raus mer kin tä on kumottu. Lomaasuntoalueen kohdemerkinnällä
RA osoitetaan matkailupalvelujen alueiden välittömässä läheisyydessä
si jait se vat lomaasumiselle ja matkailua palveleville toiminnoille varatut
seu dul li ses ti merkittävät alueet, joita koskee seuraava suun nit te lu mää
räys:

”Alueiden yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa on kiinnitettävä huo-
mio ta alueen tarkoituksenmukaiseen käyttöön loma-asunto- ja mat kai-
lu toi min to jen kannalta, toimintojen mitoitukseen sekä aluevarausten
yh teen so vit ta mi seen.”

Kainuun liitto huomauttaa, että asemakaavaluonnoksen kaa va se los tuk
ses sa (s.11) oleva ote maakuntakaavojen yhdistelmäkartasta on vanha.
Kai nuun voimassaolevien maakuntakaavojen yhdistelmäkartta on päi
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vät ty 26.2.2020. Yhdistelmäkartta on luonteeltaan epävirallinen, eikä
kuu lu maakuntavaltuustossa hyväksyttäviin asiakirjoihin.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa asemakaavan kaa va luon
nok seen."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 16.4.2020 antaneet Paltamon kunnalle seu
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PALTAMON VEKARANNIEMEN JA ISON KÄRP PÄ SAA
REN RANTAASEMAKAAVAMUUTOKSESTA

Paltamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ve ka ran nie
men ja Ison Kärppäsaaren rantaasemakaavamuutosta koskevasta kaa
va luon nok ses ta. Suunnittelualue sijaitsee noin 27 kilometriä kunnan
kes kus taa ja mas ta länteen Oulujärven rantaalueella. Kaavaalue on
noin 80 ha ja sen muuntamaton rantaviivan pituus on 6,6 km (muun net
tua rantaviivaa 5,25 km).

Rantaasemakaavan kaavamuutoksen tavoitteena on lisätä olemassa
ole vien rakennuspaikkojen rakennusoikeutta. Rantaasemakaavan kaa
va luon nok ses sa on osoitettu 33 omarantaista lomaasuntojen kort te li
aluet ta, joista yksi on muutettavaan voimassa olevaan kaavaan nähden
uu si rakennuspaikka. Kaavaluonnoksessa vajaaseen kolmasosaan ra
ken nus pai kois ta on lisätty rakennusoikeutta Paltamon nykyisen ra ken
nus jär jes tyk sen sallima määrä. Voimassa olevan rantaasemakaavassa
ra ken nus oi keut ta 3 840 km² on lisätty kaavaluonnoksessa 1 420 km²,
jol loin kaavaluonnoksen rakentamisoikeus on yhteensä 5 260 km².

Rantaasemakaavan alueella on voimassa oikeusvaikutteinen Ou lu jär
ven rantayleiskaava. Maankäyttö ja rakennuslain (132/1999) 32 §:n mu
kaan maakuntakaava ei ole oikeusvaikutteisen yleiskaavan eikä ase ma
kaa van alueella voimassa muutoin kuin muutettaessa yleiskaavaa ja
ase ma kaa vaa.

Ranta-asemakaavan kaavaluonnos 

Kainuun liitto esittää tarkennettavaksi rantaasemakaavan kaa vaai neis
tos sa, että Kainuun maakuntakaava 2020 on vahvistettu Val tio neu vos
tos sa 29.4.2009 rantaasemakaavan kaavaselostuksessa sekä osal lis tu
mis ja arviointisuunnitelmassa todetun ympäristöministeriön sijasta.

Rantaasemakaavan kaavaselostuksessa todetaan virheellisesti, että
Kai nuun vaihemaakuntakaavaa 2030 koskeva maakuntavaltuuston hy
väk sy mis pää tös 16.12.2019 ei ole lainvoimainen. Maankäyttö ja ra ken
nus ase tuk sen (MRA) 93 §:n mukaan maakuntakaava tulee voimaan,
kun päätöksestä on kuulutettu maakuntakaavan alueeseen kuuluvissa
kun nis sa niin kuin kunnalliset ilmoitukset niissä julkaistaan. Kainuun vai
he maa kun ta kaa van 2030 voimaantulosta on kuulutettu 26.2.2020. Vai
he maa kun ta kaa vas sa 2030 osoitettujen uusien kaavaratkaisujen osalta
Kai nuun vaihemaakuntakaava 2030 on kumonnut tai muuttanut osin
Kai nuun maakuntakaavan 2020 kaavaratkaisuja ja sisältää tek nis luon
tei sia korjauksia Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan, Kainuun kaupan
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vai he maa kun ta kaa van ja Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan kaa va
mer kin töi hin ja määräyksiin. Vaihemaakuntakaavassa 2030 on tar kis
tet tu muun muassa rantojen käyttöä koskevaa yleistä suun nit te lu mää
räys tä. Kainuun liitto pyytää huomioimaan ajantasaisen Kainuun maa
kun ta kaa va ti lan teen rantaasemakaavan muutoksen kaavaselostuksen
li säk si myös kaavamuutoksen osallistumis ja arviointisuunnitelmassa.

Kainuun liitto toteaa huomioitavaksi kaavaaineistossa, että ran taase
ma kaa va luon nok sen kaavaselostuksessa (s.13) oleva ote maa kun ta
kaa vo jen yhdistelmäkartasta on vanhentunut. Maakuntakaavojen yh dis
tel mä kart ta on päivitetty 26.2.2020 Kainuun vaihemaakuntakaavan 2030
saa tua lainvoiman. Yhdistelmäkartta on luonteeltaan epävirallinen, eikä
kuu lu maakuntavaltuustossa hyväksyttäviin asiakirjoihin.

Rantaasemakaavan kaavaaineistossa todetaan, että ran taase ma kaa
van aluetta ei koske mikään erityinen maakuntakaavamerkintä, eikä alu
eel le ole osoitettu maakuntakaavoissa varsinaisia varauksia. Kainuun
voi mas sa olevassa maakuntakaavoituksessa suunnittelualue on osoi tet
tu maa ja metsätalousvaltaiseksi alueeksi (M) ja matkailun ve to voi
maalu eek si (mv). Kainuun liitto pyytää tarkentamaan ran taase ma kaa
van kaavaselostusta sekä osallistumis ja arviointisuunnitelmaa maa kun
ta kaa van aluevarausmerkinnän (M) ja kehittämisperiaatemerkinnän (mv)
osal ta.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa rantaasemakaavan kaa va
luon nok ses ta."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja suunnittelija Sanna Ni ko
laMäät tä ovat 20.4.2020 antaneet Kainuun ELYkeskukselle seu
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO TERRAFAME OY KOLMISOPEN ESIITYMÄN HYÖ DYN
TÄ MI SEN JA KAIVOSPIIRIN LAAJENNUKEN YM PÄ RIS TÖ VAI KU TUS
TEN ARVIOINTIOHJELMASTA

Kainuun ELYkeskus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ter ra
fa me Oy:n Kolmisopen hyödyntämisen ja kaivospiirin laajennuksen ym
pä ris tö vai ku tus ten arviointiohjelmasta (YVAohjelma). Kolmisopen mi ne
raa li esiin ty män hyödyntämisen vaikutusten arvioinnin kanssa arvioidaan
Kol mi so pen esiintymän hyödyntämisen edellyttämien vesistöjärjestelyjen
vai ku tuk set. Lisäksi arvioidaan kaivostoiminnan jatkuessa ra ken net ta
vien uusien tuotanto ja jätealueiden ympäristövaikutukset, joista osa si
joit tuu nykyisen kaivospiirin ulkopuolelle suunnitellulle kaivospiirin laa jen
nus alu eel le. YVAmenettelyn tarkoituksena on tuottaa tietoa hanketta
kos ke vaa päätöksentekoa ja lupaprosessia varten ja lisätä kansalaisten
tie don saan tia ja osallistumismahdollisuuksia hankkeen suunnitteluun.
YVAlain (252/2017) ja asetuksen (277/2017) mukaan arvioinnissa kes
ki ty tään tarkastelemaan hankkeen kannalta keskeisimpiä tunnistettuja
ym pä ris tö vai ku tuk sia.

Arvioitavat vaihtoehdot

Ympäristövaikutusten arviointimenettelyssä tarkastellaan han ke vaih to
eh to jen lisäksi Kolmisoppijärven patoamiselle kahta eri ala vaih to eh to eh
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toa.

VE0: Tuotanto jatkuu nykyisten ympäristölupien mukaisesti. Malmin lou
hin taa tehdään ainoastaan Kuusilammen alueella, jolloin tuotanto voi jat
kua arviolta vuoteen 2035 asti. Kolmisoppea ei tällöin hyödynnetä eikä
kai vos pii riä laajenneta.

VE1: Kuusilammen esiintymän lisäksi Kolmisopen esiintymä hyö dyn ne
tään vain osittain ja kaikki toiminnat sijoittuvat nykyisen kaivospiirin alu
eel le. Kolmisopen louhinnan kesto on arviolta 8 vuotta ja tuolloin kai vok
sen tuotanto voisi jatkua 2040luvun alkuun saakka.

VE2: Kuusilammen esiintymän lisäksi Kolmisopen esiintymä hyö dyn ne
tään ja kaivospiiri laajennetaan. Kolmisopen louhinnan kesto on vä hin
tään 13 vuotta, jolloin koko kaivoksen tuotanto voisi jatkua 2050luvulle
as ti (nykyisillä malmivaroilla) ja 2080luvulle mahdollisilla mi ne raa li va
ran noil la.

Kummassakin hankevaihtoehdossa (VE1 ja VE2) tarkastellaan lisäksi
Kol mi sop pi jär ven patoamiselle kahta eri alavaihtoehtoa:
a: Kolmisoppijärveen rakennetaan pato louhosta varten Huovinlahden
koh dal le.
b: Kolmisoppijärveen rakennetaan pato Niskanlahden ja Aittolahden
koh dal le.

YVAohjelman perusteella hankkeessa on tunnistettu keskeisimmiksi ar
vioi ta vik si vaikutuksiksi:
• Kolmisopen vesistöjärjestelyjen vaikutukset vesitalouteen ja ve si muo
dos tu mien tilaan.
• Kolmisopen esiintymän hyödyntämisestä syntyvät melu, pöly ja tä ri
nä vai ku tuk set sekä kaivospiirin laajennuksesta syntyvät melu ja pö ly
vai ku tuk set.
• Kolmisopen louhoksen sekä uusien rakennettavien sivukivi ja tuo tan
to aluei den (ml. kaivospiirin laajennusalue) vaikutukset luontoarvoihin ja
suo je lu aluei siin.
• Vaikutukset aluetalouteen.

Lisäksi arvioinnissa nousevat esille mm. liikennejärjestelyistä syntyvät
vai ku tuk set ja muutokset lähi ja kaukomaisemassa.

Ympäristövaikutusten arviointiohjelma

Kestävä kaivannaisala on yksi Kainuun maakuntavaltuustossa
18.12.2017 hyväksytyn Kainuuohjelman elinkeinojen kärkialoista. Kai
van nais alan yleistavoitteena on luoda maakuntaan kestävästi kasvava
kai van nais klus te ri, joka yhdistää alan tutkimuksen, kehittämisen ja in no
vaa tiot sekä yritystoiminnan koordinoiduksi yhteistyöksi ja ke hit tä mis toi
min nak si. Kainuun liitto näkee, että luonnonvarojen kestävä hyö dyn tä mi
nen ja jalostaminen omassa maakunnassa pitkälle jalostetuiksi tuotteiksi
ja palveluiksi on tärkeä maakunnan menestystä rakentava asia.

Kolmisopen esiintymän hyödyntäminen ja kaivospiirin laajennus ovat
maan käy tön kannalta mittavia suunnitelmia, joilla on merkittäviä vai ku
tuk sia luonnonympäristölle. Kainuun liitto korostaa, että ym pä ris tö vai ku
tus ten arvioinnin lisäksi on arvioitava ja kuvattava vaihtoehtojen riskit
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luon non ym pä ris töl le ja toimenpiteet riskien estämiseksi toiminnan ai ka
na ja sen päätyttyä. Hankevaihtoehtojen vaikutukset muihin elinkeinoihin
ja lähialueen muuhun olemassa olevaan tai suunniteltuun maankäyttöön
on hyvä kuvata arvioinnin kannalta riittävällä tarkkuustasolla.

Ympäristövaikutusten arviointiohjelmassa on nostettu esille hankkeen
kan nal ta oleelliset Maakuntakaavassa 2020 ja Vaihemaakuntakaavassa
2030 osoitettuja EK ja ekm merkintöjä sekä Naturaalueita koskevat
suun nit te lu mää räyk set. Näiden lisäksi Kainuun liitto haluaa nostaa esille
maa kun ta kaa vaaluet ta koskevan liikenneturvallisuuden yleis mää räyk
sen, joka on tarpeellista huomioida liikenteen vaikutuksia arvioitaessa:
”Yk si tyis koh tai sem mas sa kaavoituksessa ja muussa alueiden käyttöä
kos ke vas sa suunnittelussa tulee kiinnittää erityistä huomiota lii ken ne tur
val li suu den edistämiseen sekä sujuvan ja hyvän liikenneympäristön saa
vut ta mi seen.” Liikennevaikutuksia arvioitaessa on hyvä huomioida myös
muus ta toiminnasta aiheutuva liikenne ja niiden yhteisvaikutukset.

Kainuun liitto tarkentaa lisäksi, että arviointiohjelmassa esitetty maa kun
ta kaa vo jen yhdistelmäkartta on luonteeltaan epävirallinen eikä kuulu
maa kun ta val tuus tos sa hyväksyttäviin asiakirjoihin. Kainuun voi mas sa
ole vien maakuntakaavojen yhdistelmäkartta on päivätty 26.2.2020."

Lisätietoja lausunnoista nro 15 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni
mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t 6162

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen, vel vol li
suu teen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan jä se
net.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: mape klo 8.00  15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on toi
mi tet ta va Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon au ki
olo ajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päi
vän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa, kat so
taan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta
näy te tä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
näh tä väk si.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päi vä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
si säl tö ja sen
toi mit ta mi-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kir
jal li ses ta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja pu he lin nu

me ro, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti al
le kir joi tet ta va. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen oi kai
su vaa ti mus ajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä kun
nal lis va li tus ta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 5160, 63

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai hal lin
to rii taasia na, jos asia koskee virka ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista (KvesL
26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
PohjoisSuomen hallintooikeus, PL 189, 90101 OULU
Valituksen voi tehdä myös hallinto ja erityistuomioistuinten asioin ti pal ve lus
sa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
 valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 päätös, johon haetaan muutosta
 miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
 muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus että laillisuusperusteel
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä
väksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 134 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


